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Cher collègue,

J'ai le plaisir de vous adresser ci-joint le rapport définitif de la VIIIème conférence de la commission hydrographique de l’Atlantique Oriental

Je remercie les représentants du Cameroun, Espagne, Maroc, Royaume-Uni, Portugal ainsi que le BHI pour de leurs commentaires sur la version initiale qui ont été pris en compte dans cette version finale. Les autres états membres ou membres associés présents n'ont pas fait de remarques sur la version initiale adressée fin décembre.

Les rapports nationaux constituent le volume 2 de ce rapport qui est disponible sur le site Internet de l’OHI (www.ohi.shom.fr). Si nécessaire, les participants désirant un exemplaire CD pourront le demander  au SHOM.

Cette VIIIème conférence a été l’occasion d’une participation très nombreuse et très active, montrant une forte prise de conscience des autorités suite aux visites de l’équipe d’experts entre 2002 et 2004. La conférence a permis de prendre des décisions importantes notamment sur les deux premières étapes du développement des capacités et la préparation d’un projet d’autoroutes maritimes : il est important d’appliquer ces décisions avec résolution. 

Veuillez agréer, cher collègue, l'assurance de ma considération distinguée.

L'ingénieur général Yves Desnoës

Président de la commission hydrographique de l’Atlantique Oriental 
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Dear Colleague,

Please find enclosed herewith the final report of the VIIIth conference of the Eastern Atlantic Hydrographic Commission.

I express my thanks to representatives from Cameroon, Morocco, Portugal, Spain and the United Kingdom for their remarks about the initial version. This report takes into account these observations. The other participating members or associated members have no comment on the draft report sent at the end of December.

National reports will be integrated in a volume 2 which will be available on IHO Web site (wwww. iho.shom.fr). SHOM will send CD-Rom on request.

This VIIIth conference was the opportunity for a very large and very fruitful  participation, showing a high awareness of national authorities following the expert's visits between 2002 and 2004. The conclusions from the conference are very important in particular those concerning the two first phases of development of hydrographic capabilities and related to the preparation of a project of concerning maritime highways: it is important to follow resolutely these decisions.

Yours sincerely,

Ingénieur général Yves Desnoës

Chairman of the Eastern Atlantic Hydrographic Commission,
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